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PERILS OF

PERCEPTION
2016

Perception vs. réalités

Étude réalisée dans 40 pays



PERILS OF PERCEPTION | 2016 2

LA VAGUE 2016 DE PERILS OF PERCEPTION A 

ÉTÉ MENÉE DANS 40 PAYS. ELLE DÉMONTRE

UNE FOIS ENCORE À QUEL POINT LES 

PERCEPTIONS DE LA POPULATION D’UN PAYS 

SONT SOUVENT ÉLOIGNÉES DE LA RÉALITÉ…
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LA POPULATION

MUSULMANE
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Trop haut

Moyenne des 
réponses
(19)

Réalité
(10.2)

À votre avis, dans votre pays, 

sur 100 personnes, combien 

sont musulmanes ?

% différencesTrop basPays

31 7.5

22 1.7

23 5.5

20 3.7

21 5.0

23 7.0

17 1.0

24 10.0

17 3.2

28 14.2

17 4.6

19 6.0

12 <0.1

14 2.1

25 14.0

16 4.9

15 4.8

15 4.1

12 2.4

13 3.1

8 <0.1

12 3.7

8 <0.1

10 1.8

7 <0.1

7 <0.1

7 <0.1

7 0.2

6 <0.1

6 0.2

6 0.2

5 <0.1

24 19.1

6 1.0

23 18.6

68 63.7

3 <0.1

80 87.2

81 98.0

+24
+21

+17
+17
+16
+16
+16

+14
+14
+14

+13
+13

+12
+11
+11
+11
+11
+11
+10
+10

+8
+8
+8
+8

+7
+7
+7
+6
+6
+6
+5
+5
+5
+5
+5

+4
+3

-7
-17
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France
Afrique du Sud
Philippines
Italie
Allemagne*
Belgique*
USA
Russie
Canada*
Inde*
Suède
Pays-Bas
Brésil
Espagne
Singapour*
Thaïlande*
UK
Danemark
Australie
Serbie*
Mexique*
Norvège
Chili
Hong Kong
Pologne
Colombie
Taiwan
Corée du Sud
Hongrie
Japon
Vietnam
Pérou
Monténégro*
Argentine
Israël
Malaisie
Rép. Tchèque
Indonésie
Turquie

Presque tous les pays 

surestiment la population 

musulmane de leur pays et 

plusieurs sont même très loin 

de la vérité.

La source des chiffres “réalité” pour cette question est Pew Research Center. Les autres sources sont indiquées par une astérisque (*). Pour tous les détails des sources : 

http://perils.ipsos.com/

http://perils.ipsos.com/
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EN 2020 ?

LA POPULATION

MUSULMANE
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Trop haut

Moyenne des 
réponses
(25)

Réalité
(10.9)

À votre avis, dans votre pays, 

sur 100 personnes, combien 

seront musulmanes en 2020 ? 

% différencesTrop bas Pays

40 8.3

30 1.9

31 4.9

32 7.5

27 2.8

31 6.9

23 1.1

27 5.7

27 6.5

34 15.4

26 6.9

30 11.4

21 3.0

18 <0.1

21 3.3

21 5.0

22 6.1

21 6.0

31 16.1

20 5.1

14 0.1

13 <0.1

12 <0.1

16 4.9

11 0.3

11 <0.1

11 <0.1

31 20.1

31 20.3

10 0.9

10 0.9

9 <0.1

8 <0.1

10 2.1

7 0.2

4 0.2

63 66.1

81 87.0

79 98.0

France
Afrique du Sud
Italie
Belgique
Canada
Allemagne
USA
Philippines
Suède
Inde
Pays-Bas
Russie
Australie
Brésil
Espagne
Serbie
UK
Thaïlande
Singapour
Danemark
Hongrie
Pologne
Chili
Norvège
Corée du Sud
Mexique
Colombie
Israël
Monténégro
Argentine
Pérou
Taiwan
Vietnam
Hong Kong
Japon
Rép. Tchèque
Malaisie
Indonésie
Turquie

+31
+28

+26
+24
+24
+24

+21
+21
+21

+19
+19
+18
+18
+18
+17

+16
+16

+15
+15
+14
+14

+13
+12
+11
+11
+11
+11
+11
+10

+10
+9

+9
+8
+8

+6
+4

-3
-6

-19
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Presque tous les pays pensent

que la population musulmane

de leur pays va grandir

davantage que prévu.

La source des chiffres “réalité” pour cette question est Pew Research Center. Pour tous les détails des sources : http://perils.ipsos.com/

http://perils.ipsos.com/
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LES GENS

HEUREUX
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Trop haut

Moyenne des 
réponses
(44)

Actual
(86)

Lors d'un sondage mené dans 

votre pays, quel est à votre avis 

le pourcentage des personnes 

ayant dit qu'elles étaient en 

général très heureuses ou 

plutôt heureuses ?

% différencesTrop bas Pays

-27

-28

-28

-29

-31

-32

-34

-36

-36

-38

-38

-38

-39

-41

-42

-42

-42

-42

-43

-44

-45

-45

-45

-46

-46

-47

-51

-51

-52

-52

-61

-66

60 87

57 84

60 88

53 82

58 89

41 73

47 81

40 76

48 85

54 92

46 85

38 76

45 84

49 90

41 83

43 85

42 84

51 93

34 77

42 87

47 92

41 86

41 86

49 95

47 93

22 69

42 93

43 94

40 92

44 96

28 89

24 90
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Canada*

Pays-Bas*

Norvège*

Australie*

Philippines

Russie

Inde

Pérou

Chine

Colombie

Monténégro*

Afrique du Sud

Allemagne

USA

France*

Chili

Turquie

Thaïlande

Serbie*

Japon

UK*

Argentine

Espagne

Suède

Singapour

Hongrie*

Pologne

Mexique

Brésil

Malaisie

Hong Kong

Corée du Sud

Tous les pays pensent que les 

gens sont beaucoup moins

heureux que ce qu’ils

déclarent en réalité.

La source des chiffres “réalité” pour cette question est World Values Survey. Les autres sources sont indiquées par une astérisque (*). Pour tous les détails des sources : 

http://perils.ipsos.com/

http://perils.ipsos.com/
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L'HOMOSEXUALITÉ
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Trop haut

Moyenne des 
réponses
(49)

Actual
(37)% différencesTrop bas Pays

36 5

43 14

34 6

47 22

33 8

55 30

73 49

41 19

29 7

35 14

59 40

33 15

49 32

22 5

22 5

36 19

79 63

59 44

41 27

51 39

43 32

28 17

42 31

51 44

79 72

42 37

65 61

43 43

76 78

84 88

50 57

54 65

56 67

51 62

79 93

+31

+29

+28

+25

+25

+25

+24

+22

+22

+21

+19

+18

+17

+17

+17

+16

+16

+15

+14

+12

+11

+11

+11

+7

+7

+5

+4

0

-2

-4

-7

-11

-11

-11

-14
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Pays-Bas*

Rép. Tchèque

Espagne

Taiwan*

Allemagne

Hongrie*

Serbie*

Italie

Belgique*

France

Mexique

Canada

Hong Kong*

Danemark*

Norvège*

Australie*

Monténégro*

Pérou*

Argentine

Brésil

Chili

UK

Japon

Pologne

Russie

USA

Chine

Israël

Turquie

Malaisie

Corée du Sud

Philippines

Inde

Afrique du Sud

Indonésie

Lors d'un sondage mené dans 

votre pays, quel est à votre 

avis le pourcentage des 

personnes ayant déclaré que 

l'homosexualité est 

moralement inacceptable ? 

Les gens se trompent souvent sur 

l’acceptation de l’homosexualité

dans leur pays.

La source des chiffres “réalité” pour cette question est Pew Research Center. Les autres sources sont indiquées par une astérisque (*). Pour tous les détails des sources : http://perils.ipsos.com/

http://perils.ipsos.com/
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LE SEXE

HORS MARIAGE
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Trop haut

Moyenne des 
réponses
(35)

Actual
(30)% différencesTrop bas Pays

34 5

35 10

35 13

42 25

21 6

28 14

16 2

22 8

26 13

36 23

26 13

18 6

39 28

34 23

22 11

17 7

25 15

15 6

31 22

43 35

20 13

26 21

38 35

33 30

22 22

29 30

39 44

78 87

39 48

56 67

26 37

55 71

40 58

79 97

72 91

+29

+25

+22

+16

+15

+14

+14

+14

+13

+13

+13

+12

+11

+11

+11

+11

+10

+9

+9

+8

+7

+5

+3

+3

0

-1

-5

-9

-9

-11

-11

-16

-18

-18

-19
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Pays-Bas*

Rép. Tchèque

Serbie*

Monténégro*

France

Belgique*

Danemark*

Espagne

Australie*

Taiwan*

Chili

Allemagne

Pérou*

Hong Kong*

Italie

Hongrie*

Canada

Norvège*

Pologne

Brésil

UK

Japon

Corée du Sud

USA

Argentine

Russie

Mexique

Malaisie

Afrique du Sud

Inde

Israël

Philippines

Chine

Indonésie

Turquie

Lors d'un sondage mené dans 

votre pays, quel est à votre 

avis le pourcentage des 

personnes ayant déclaré que 

des relations sexuelles entre 

des adultes non mariés sont 

moralement inacceptables ? 

Certains pays sont très

éloignés de la vérité en ce qui 

concerne l’acceptation du sexe

hors mariage dans leur pays. 

La source des chiffres “réalité” pour cette question est Pew Research Center. Les autres sources sont indiquées par une astérisque (*). Pour tous les détails des sources : http://perils.ipsos.com/

http://perils.ipsos.com/
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L’AVORTEMENT
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Trop haut

Moyenne des 
réponses
(47)

Actual
(41)% différencesTrop bas Pays

37 8

31 6

43 19

37 15

26 4

53 32

38 18

50 33

40 24

31 14

50 35

40 26

24 10

39 26

57 44

41 28

45 32

62 52

34 25

60 51

48 44

44 41

38 37

48 49

55 56

61 63

75 79

56 61

41 47

49 58

78 89

44 58

46 64

61 79

74 93

+29

+25

+24

+22

+22

+21

+20

+17

+17

+17

+15

+14

+14

+13

+13

+13

+12

+10

+9

+9

+4

+3

+1

-1

-1

-2

-4

-5

-6

-9

-11

-14

-18

-18

-19
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Pays-Bas*

Belgique*

Allemagne

Hongrie*

Danemark*

Taiwan*

Rép. Tchèque

Hong Kong*

Australie*

France

Israël

Espagne

Norvège*

Canada

Monténégro*

Japon

Serbie*

Turquie

UK

Pérou*

Russie

Italie

Chine

USA

Argentine

Mexique

Malaisie

Afrique du Sud

Pologne

Inde

Indonésie

Corée du Sud

Chili

Brésil

Philippines

Lors d'un sondage mené dans 

votre pays, quel est à votre 

avis le pourcentage des 

personnes ayant déclaré qu'un 

avortement est moralement 

inacceptable ? 

Beaucoup de surestimations 

ou de sous-estimations de 

l’acceptation de l’avortement.

La source des chiffres “réalité” pour cette question est Pew Research Center. Les autres sources sont indiquées par une astérisque (*). Pour tous les détails des sources : http://perils.ipsos.com/

http://perils.ipsos.com/
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DES RICHESSES

LE PARTAGE
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Trop haut

Moyenne des 
réponses
(29)

Actual
(15)

À votre avis, quel est le 

pourcentage de la richesse totale 

des ménages de votre pays que 

possède 70 % des ménages les 

moins riches ?

% différencesTrop bas Pays

Inde

Thaïlande

Afrique du Sud

Taiwan

USA

Singapour

Chili

Russie

Chine

Mexique

Israël

Danemark

Pologne

Colombie

Brésil

Allemagne

Rép. Tchèque

Pays-Bas

Suède

Corée du Sud

Canada

Japon

France

Italie

Espagne

Norvège

Belgique

Australie

UK

+28

+24

+22

+21

+21

+18

+18

+17

+17

+16

+16

+16

+16

+15

+15

+14

+13

+11

+11

+9

+9

+8

+8

+7

+7

+6

+1

+1

-1

39 10

33 9

29 8

39 17

28 7

37 19

31 13

22 5

34 17

31 15

30 14

21 5

31 15

28 13

24 9

27 12

27 14

29 18

20 9

26 17

25 16

32 24

26 19

29 22

29 22

21 15

26 25

24 24

19 21
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Presque tous les pays surestiment

ce chiffre.

La source des chiffres “réalité” pour cette question est Credit Suisse. Pour tous les détails des sources : http://perils.ipsos.com/

http://perils.ipsos.com/
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À LA PROPRIÉTÉ

L’ACCÈS
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Trop haut

Moyenne des 
réponses
(49)

Actual
(68)

Sur 100 ménages de votre 

pays, combien sont selon vous 

propriétaire de leur domicile ?

% différencesTrop bas Pays

Danemark

Colombie

Hong Kong

Rép. Tchèque

Corée du Sud

Japon

Pays-Bas

Malaisie

Belgique

Italie

France

Philippines

Turquie

USA

Afrique du Sud

Allemagne

UK

Norvège

Canada

Chili

Thaïlande

Pologne

Israël

Australie

Suède

Singapour

Espagne

Pérou

Russie

Brésil

Hongrie

Serbie

Vietnam

Chine

Mexique

Argentine

Taiwan

Inde

+1

-1

-5

-5

-10

-10

-10

-11

-13

-13

-14

-14

-15

-16

-16

-17

-17

-17

-17

-18

-19

-20

-20

-21

-22

-22

-23

-25

-25

-26

-27

-28

-29

-30

-31

-31

-35

-42

51 50

38 39

46 50

51 56

44 54

51 62

45 56

44 56

50 63

59 72

44 58

41 55

45 60

47 63

39 55

28 45

47 64

60 77

50 68

46 64

51 70

51 70

47 67

44 65

38 60

68 91

56 79

45 70

60 85

42 68

64 91

59 88

62 91

60 90

45 76

41 72

50 84

44 87
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Très sous-estimé dans tous les 

pays

La source des chiffres “réalité” pour cette question vient de sources variées. Pour tous les détails des sources : http://perils.ipsos.com/

http://perils.ipsos.com/
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DE SANTÉ 

LES DÉPENSES
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Trop haut

Moyenne des 
réponses
(21)

Actual
(8)% différencesTrop bas Pays

Indonésie
Malaisie
Thaïlande
Inde
Philippines
Canada
Turquie
Brésil
Monténégro
Singapour
Hong Kong*
Afrique du Sud
Chine
Taiwan*
USA*
Mexique
Argentine
Japon
Belgique
Pérou
Israël
France
Australie*
Norvège*
Danemark
Serbie*
UK
Colombie
Corée du Sud
Suède*
Allemagne
Vietnam
Italie
Rép. Tchèque
Pays-Bas
Chili
Espagne
Hongrie
Russie
Pologne

+36
+33

+24
+23

+19
+18
+18

+17
+17
+16
+16
+16

+15
+15

+14
+13

+12
+12
+12
+11
+11
+11
+11
+11
+11
+10
+10
+9
+9
+9
+9
+9
+9
+8
+8
+8
+8

+4
+4
+4

39 3

37 4

30 7

27 5

24 5

28 10

23 5

25 8

23 6

21 5

21 5

25 9

21 6

22 7

31 18

19 6

17 5

22 10

22 11

17 6

19 8

22 12

21 10

20 10

21 11

20 10

19 9

17 7

17 7

20 11

20 11

16 7

18 9

16 7

19 11

16 8

17 9

12 7

11 7

10 6

Quel pourcentage total annuel 

du produit intérieur brut 

(c'est-à-dire la valeur totale de 

toutes les activités écono-

miques du pays) pensez-vous 

que votre pays consacre aux 

dépenses de santé chaque 

année ?
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Tous les pays pensent

dépenser bien plus que la 

réalité.

La source des chiffres “réalité” pour cette question est the World Bank. Les autres sources sont indiquées par une astérisque (*). Pour tous les détails des sources : http://perils.ipsos.com/

http://perils.ipsos.com/
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LA POPULATION
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Trop haut

Moyenne des 
réponses
(92m)

Actual
(95m)

À votre avis, quelle est la 

population actuelle de votre 

pays ?

% differenceTrop bas Pays

8 7.31

25 23.51

6 5.68

0.65 0.62

70 67.96

147 144.10

80 78.74

10 9.84

44 43.42

64 63.26

10 9.92

120 119.53

17 16.94

82 82.18

100 100.98

24 24.25

18 18.19

30 30.33

38 38.42

31 31.38

50 50.62

60 60.80

7 7.10

90 91.70

35 35.85

11 11.27

47 48.23

65 66.76

45 46.42

250 257.56

200 207.85

5 5.24

8 8.38

1300 1371.22

10 10.55

52 54.96

120 126.96

300 321.42

5 5.54

+10%

+6%

+6%

+5%

+3%

+2%

+2%

+2%

+1%

+1%

+1%

0%

0%

0%

-1%

-1%

-1%

-1%

-1%

-1%

-1%
-1%

-1%

-2%

-2%

-2%

-3%

-3%

-3%

-3%

-4%

-5%

-5%

-5%

-5%

-5%

-5%

-7%

-10%
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Hong Kong

Taiwan*

Danemark

Monténégro*

Thaïlande

Russie

Turquie*

Hongrie

Argentine

UK*

Suède*

Mexique*

Pays-Bas

Allemagne*

Philippines*

Australie*

Chili*

Malaisie

Pologne*

Pérou

Corée du Sud

Italie

Serbie*

Vietnam

Canada

Belgique*

Colombie

France*

Espagne

Indonésie

Brésil

Norvège*

Israël

Chine

Rép. Tchèque

Afrique du Sud

Japon

USA

Singapour

Les gens connaissent assez

bien la population de leur

pays…

La source des chiffres “réalité” pour cette question est the World Bank. Les autres sources sont indiquées par une astérisque (*). Pour tous les détails des sources : http://perils.ipsos.com/

http://perils.ipsos.com/


PERILS OF PERCEPTION | 2016 23

LA POPULATION

EN 2050
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Trop haut

Moyenne des 
réponses
(105m)

Actual
projection
(103m)

À votre avis, quelle est la 

prévision par les Nations Unies 

de la population de votre pays 

en 2050 ?

% différencesTrop bas Pays

27 20.41

80 62.45

160 128.60

10 8.15

0.7 0.57

85 74.51

50 44.84

7 6.30

24 21.60

11 9.97

60 54.93

19 17.60

45 41.90

70 65.54

35 33.14

7 6.66

250 238.27

7 6.68

35 33.50

100 95.82

1400 1348.06

13 12.53

57 55.45

65 63.55

45 44.14

72 71.14

12 11.88

148 148.26

75 75.36

50 50.59

40 40.73

110 112.78

158 163.75

8 8.32

12 12.61

300 322.24

356 388.87

98 107.41

6 7.33

+32%
+28%

+24%
+23%

+22%
+14%

+12%
+11%
+11%

+10%
+9%

+8%
+7%

+7%
+6%
+5%
+5%
+5%
+4%
+4%
+4%
+4%

+3%
+2%
+2%

+1%
+1%

0%
0%

-1%
-2%

-2%
-4%
-4%

-5%
-7%

-8%
-9%

-18%
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Taiwan*

Thaïlande

Russie

Hong Kong

Monténégro

Allemagne

Espagne

Danemark

Chili

Rép. Tchèque

Colombie

Pays-Bas

Pérou

Afrique du Sud

Pologne

Norvège

Brésil

Singapour

Australie

Turquie

Chine

Belgique

Argentine

Italie*

Canada

France

Suède

Philippines

UK

Corée du Sud

Malaisie

Vietnam

Mexique

Hongrie

Israël

Indonésie

USA

Japon

Serbie

… mais ont du mal à se 

projeter.

La source des chiffres “réalité” pour cette question est Les Nations Unies. Les autres sources sont indiquées par une astérisque (*). Pour tous les détails des sources : http://perils.ipsos.com/

http://perils.ipsos.com/
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L’ÉLECTION

AMÉRICAINE

PRÉSIDENTIELLE
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Trump Net Trump

A propos de l'élection 

présidentielle des États-Unis, qui 

sera élu(e) à votre avis ?

% ClintonPays
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32%
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33%

26%
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21%
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17%

17%

16%

13%

19%

18%

16%

14%

14%

14%

16%

17%

11%

14%

13%

14%

16%

14%

10%

8%

11%

11%

10%

13%

11%

10%

5%

6%

Russie
Serbie
Chine
Monténégro
Israël
USA
Hongrie
Pologne
Rép. Tchèque
Turquie
Inde
Afrique du Sud
Australie
Canada
UK
Malaisie
Thaïlande
Suède
Italie
France
Singapour
Allemagne
Pérou
Philippines
Brésil
Indonésie
Hong Kong
Argentine
Vietnam
Danemark
Taiwan
Japon
Pays-Bas
Espagne
Belgique
Colombie
Norvège
Chili
Corée du Sud
Mexique

Qui avait prédit la victoire de 

Trump ? Peu de sondés à part les 

Russes.

Cette question a été posée un mois avant l’élection présidentielle américaine.
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EN SE BASANT SUR LES 5 QUESTIONS DE 

RÉALITÉ FACTUELLE, NOUS AVONS ÉTABLI

UN INDEX D’IGNORANCE
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Cette étude a été réalisée par Ipsos, du 22 septembre au 6 novembre 2016, sur 27 250 personnes, âgées de 16 à 64 ans* dans 40 

pays : Afrique du Sud, Allemagne, Argentine, Australie, Belgique, Brésil, Canada, Chili, Chine, Colombie, Corée du Sud, Danemark, 

France, Espagne, Hong Kong, Hongrie, Inde, Indonésie, Israël, Italie, Japon, Malaisie, Mexique, Monténégro, Norvège, Pays-Bas, 

Pérou, Philippines, Pologne, République Tchèque, Russie, Serbie, Singapour, Suède, Taiwan, Thaïlande, Turquie, UK, USA, Vietnam. 

* Dans les pays suivants, la tranche d’âge était de 18 à 64 ans : République Tchèque, Monténégro, Pays-Bas, Norvège, Serbie. 


